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Vážení obchodní partneri, kolegovia a priatelia, 
pred rokom som na tomto mieste spomínal dobrý hospodársky výsledok 
za rok 2021. Za rok 2022 sme boli o niečo úspešnejší, príchuť úspechu je 
však o čosi trpkejšia. Vojna na Ukrajine vyvolala v Európe energetickú krízu, 
ktorá vyhnala infláciu na rekordné úrovne, a zdvihla nielen ceny energií, 
ale aj ostatných kľúčových komodít, mäsa nevynímajúc. Vysoká inflácia 
a vyššie ceny však spôsobujú, že firmy aj domácnosti budú v roku 2023 
obracať každé euro dva, ak nie aj tri razy. Preto musíme tento rok poriadne 
„zabrať“. Všetci totiž vieme, že sa nám môže dariť len vtedy, keď sa darí 
našim zákazníkom a celej ekonomike. Pozorne budeme sledovať situáciu 
a budeme sa snažiť toto náročné obdobie prekonať.

Začiatok roka 2022 bol ešte výrazne poznačený pandémiou koronavírusu. 
Nám sa aj napriek výpadkom práceneschopných kolegov podarilo udržať 
chod spoločnosti v zabehnutých koľajach. V plnej sile sa tu prezentovali 
najlepšie vlastnosti nášho tímu – kolegiálnosť a ochota pomôcť.

Dôsledky koronakrízy sme ešte nestihli „stráviť“ a už na nás čakala ďalšia 
výzva. Krátko po vypuknutí vojny na Ukrajine začali rásť ceny energií do 
historických najvyšších hodnôt. Zachovali sme sa ako rozumný hospodár a pristúpili sme k šetreniu. Na všetkých 
úrovniach. Dôležité bolo udržať výrobu a predaj mäsových výrobkov v číslach porovnateľných s predchádzajúcimi 
rokmi. Úpravami receptúr a hľadaním lacnejších, no rovnako, kvalitných dodávateľov, sa nám podarilo zachovať 
stabilitu vo výrobe i obchode. 

Inovácie sortimentu sú našou doménou. Každý rok, a rok 2022 nevynímajúc, sme priniesli na trh niečo nové. 
Napriek nepriaznivým cenám mäsa i prídavných aditív sme predstavili 33 zaujímavých produktov, z ktorých 
úspech znamenali aj produkty pre deti: Berto macík a Berto vianočný stromček a šunky, ktoré sú našim hlavným 
sortimentom. Samozrejme výrobky sme zabalili do nápaditých a oči pútajúcich obalov, ktoré sú neprehliadnuteľné 
na pultoch našich obchodných partnerov. 

Modernizácia priestorov minulom období nemala taký široký rozmer ako v roku 2021. Rozšírili sme však priestor 
baliarne, v ktorej bude ďalšia baliaca linka a vytvorili sme nové miesto pre umývanie prepraviek. V záujme zníženia 
nákladov na čistenie odpadových vôd sme investovali do nového lapača tukov a vybudovali sme novú záchytnú 
nádrž na odpadovú vodu. Inovovali sme niektoré strojnotechnologické zariadenia v narážkarni a baliarni.

V internetovom priestore sme sa ďalej zviditeľňovali. Zvýšil sa nám počet priaznivcov na všetkých platformách, 
ktoré spravujeme v sociálnom priestore. Zapojením spotrebiteľov do súťaží a hier o príťažlivé a hodnotné ceny sa 
nám už viac rokov darí získavať a rozširovať sieť našich spokojných zákazníkov. 

Dvadsiaty druhý rok tohto tisícročia bol pre spoločnosť Berto sk, s.r.o. rokom, v ktorom sme sa aj napriek 
nepriaznivým geopolitickým a hospodárskym okolnostiam udržali na popredných miestach v rebríčku výrobcov 
mäsových výrobkov na Slovensku. Hoci to vôbec nie je jednoduché a konkurenčné prostredie nás preveruje každý 
deň, do ďalšieho roka sa pozerám s pokojom. Môžem si to dovoliť. Mám tím ľudí, ktorých preveril čas a viem sa 
na nich vo všetkom spoľahnúť.

Vážení kolegovia, ďakujem vám za vašu poctivú prácu. Verím, že rok 2023 prinesie viac pokoja do týchto 
spoločensky náročných časov.

         Ignác Bertovič
         výkonný riaditeľ
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Cieľom spoločnosti je zefektívniť systém riadenia 
a prilákať nových zamestnancov so zručnosťami 
a skúsenosťami, ktoré by pomohli spoločnosti pri jej 
ďalšom rozvoji. 

Stav zamestnancov v kalendárnom roku 2022 sa 
v porovnaní s predchádzajúcim rokom mierne zvýšil.

Ku koncu roka 2022 zamestnávala spoločnosť Berto 
sk, s.r.o. 131 zamestnancov. Z celkového počtu 
zamestnancov v spoločnosti pracovalo 60 žien a 71 
mužov. 

Pandémiu COVID 19 sme úspešne zvládli aj v roku 
2022. Pokračovali sme v aplikácii nášho pandemického 
plánu, v sprísnených hygienických opatreniach, 
zvýšenej kontrole a vzájomnej spolupráci čím sme 
dokázali zabezpečiť plynulý chod všetkých oddelení 
našej spoločnosti. Zaviedli sme pravidelné týždenné 
testovanie zamestnancov na COVID 19 priamo 
v spoločnosti ako prevenciu proti šíreniu COVID 19 
naprieč spoločnosťou.

ĽUDSKÉ ZDROJE

CELKOVÝ POČET ZAMESTNANCOV

KVALIFIKAČNÁ ŠTRUKTÚRA

Rozdelenie zamestnancov z pohľadu kategórie R 
(výrobní zamestnanci) a THP (nevýrobní zamestnanci) 
bolo nasledovné: do kategórie R v roku 2022 sa 
zaraďovalo 86 zamestnancov a do kategórie THP 
v roku 2022 sa zaraďovalo 45 zamestnancov. 

V roku 2022 mala spoločnosť nasledovné kvalifikačné 
rozdelenie zamestnancov: základné vzdelanie 
21 zamestnancov, stredné odborné vzdelanie 48 
zamestnancov, úplné stredné odborné vzdelanie 
s maturitou 33 zamestnancov a vysokoškolské 
vzdelanie 29 zamestnancov. 
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Odmeňovanie zamestnancov je úzko prepojené 
s hodnotením pracovného výkonu a aj v sledovanom 
období bolo doplnené programom zamestnaneckých 
výhod a benefitov či už vo finančnej alebo nefinančnej 
forme. V súlade s platnými pravidlami boli poskytované 
zamestnancom odmeny pri životných jubileách.

Zamestnanecké benefity boli z dôvodu vypuknutia 
pandémie aj v tomto roku orientované hlavne 
na starostlivosť o zdravie, posilnenie imunity 
a zvýšenú hygienu, vo forme vitamínových balíčkov  
a dezinfekčných prostriedkov. 

V rámci starostlivosti o zamestnancov zabezpečovala 
spoločnosť pre svojich zamestnancov stravovanie vo 
vlastnej závodnej jedálni taktiež aj formou stravovacích 
poukážok a celoročný bezplatný pitný režim a prísun 
čerstvého ovocia každý deň. 

Po uvoľní protipandemických opatrení sa opäť konali 
aj celofiremné podujatia - športový deň, ktorý sa konal 
v júni 2022. Športového dňa sa zúčastnili zamestnanci 
spoločnosti a ich rodinní príslušníci. Bol pripravený 
bohatý sprievodný program pre deti aj dospelých 
a občerstvenie. V decembri 2022 sa konal vianočný 
večierok, na ktorom sa vyhodnotil rok 2022, manažéri 
sa poďakovali svojim zamestnancom, taktiež bol 
pripravený bohatý sprievodný program. 

V rámci spoločnosti sa kladie dôraz na vzdelávanie 
všetkých skupín zamestnancov, ktoré je v súlade 
s potrebami rozvoja jednotlivých zamestnancov 
a stratégiou spoločnosti. Pre tento účel, tak ako každý 
rok, spoločnosť pripravuje plán rozvojových aktivít pre 
zamestnancov. Z dôvodu pandemickej situácie COVID 
19 boli viaceré realizované online formou.

Spoločnosť kladie veľký dôraz na vzdelávanie nových 
zamestnancov, ktoré začína pri nástupe do spoločnosti 
zácvikom a adaptáciou na získanie požadovaných 
vedomostí a zručností. 

Cieľom spoločnosti je aj zvyšovanie kvalifikácie 
zamestnancov, podporovať ich iniciatívu a aktivitu 
k zlepšovaniu procesov, zvyšovaniu ich motivácie  
a k zlepšovaniu pracovných výkonov. Zamestnanci 
sa zúčastnili školení v súvislosti so zmenami 
legislatívy v oblasti GDPR, personalistiky, účtovníctva, 
financií, daňového účtovníctva, metrológie, HACC 
a zamestnanci absolvovali aj školenie senzorického 
hodnotenia potravín. 

ODMEŇOVANIE A BENEFITY 
SPOLOČNOSTI BERTO SK, S.R.O.

VZDELÁVANIE 
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Obec Vysoká pri Morave sa nachádza v chránenej 
krajinnej oblasti Záhorie.

Do katastra obce patria významné chránené časti, 
ktoré sú uvedené v Štátnom zozname osobitne 
chránených častí prírody a krajiny ako napr. Národná 
prírodná rezervácia Dolný les, NPR Horný les vyhlásené na 
ochranu vzácnych biotopov lužného lesa . Chránené 
prírodné územie „Rozporeč”, známe dubovým lesom  
a bohatstvom húb. Piesky a lužný les sú plné vodného 
vtáctva, močiarnych druhov vtákov a hmyzu, žije tu 
aj vzácna korytnačka močiarna. Územie je súčasťou 
cykloturistickej trasy Devín – Hainburg. V blízkosti obce 
sa nachádzajú aj rozsiahle vodné plochy vzniknuté po 
vyťažení štrku.

Výrobný areál spoločnosti Berto sk, s.r.o. však 
nezasahuje do žiadneho ochranného pásma. 

Proces výroby a spracovania mäsa a mäsových 
výrobkov firmy i pri svojej pomerne vysokej dennej 
produkcii negatívny vplyv na životné prostredie nemá. 
Odvoz nebezpečných tuhých odpadov z prevádzky je 
zabezpečovaný zmluvnými partnermi.

Likvidácia odpadu živočíšneho pôvodu je 
zabezpečovaná spoločnosťou Asanácia s.r.o., Žilina 
a to v súlade so všetkými platnými legislatívnymi 
ustanoveniami SR. 

Likvidáciu komunálneho odpadu a odpadu zo 
stavebnej činnosti nám zabezpečuje spoločnosť FCC 
Slovensko s.r.o., Zohor.

Zber a likvidácia fólie a papiera je zabezpečená 
spoločnosťou Kol-Eko, spol s.r.o Bratislava, pre ktorú 
triedime aj uvedené fólie, pričom čisté fólie sa používajú 
na recykláciu.

Vypálené neónové trubice sa likvidujú v spoločnosti 
Feim elektroinštalačný materiál , Malacky.

Hydraulické oleje sa likvidujú na zberných miestach na 
čerpacích staniciach, rovnako ich likviduje aj spoločnosť 
FCC Slovensko s.r.o., Zohor, ktorá nám zabezpečuje 
aj likvidáciu syntetických motorových, prevodových 
a mazacích olejov, ale i likvidáciu obalov zo skla.

Odpadová voda zo závodu je vedená cez dva lapače 
tukov a následne do dvoch zberných nádob a odtiaľ je 
odvádzaná do ČOV vo Vysokej pri Morave. V roku 2022 
prebehla modernizácia jedného lapača tukov, kde starý 
nahradili sme novým aj s novou záchytnou nádržou. 
Rovnako sme vybudovali aj nové potrubie smerujúce 
až na obecnú čističku odpadových vôd. Pravidelne 
vykonávame kontrolu a odbery odpadových vôd 

vznikajúcich v našom podniku. Vo výrobnom vnútornom 
priestore máme umiestnené 2 dávkovacie zariadenia 
Bio Amp (na oddelení príjmu a pri tepelnom opracovaní), 
ktoré v pravidelných intervaloch dávkujú baktérie do 
kanalizačných jednotiek. Uvedené zariadenia nám 
spravuje spoločnosť NCH SLOVAKIA s.r.o. Bratislava.

Ovzdušie našou spoločnosťou nie je znečisťované. 
V roku 2021 sme získali certifikát k úspore emisií 
skleníkových plynov v množstve 10 573,44 CO

2
 a to 

od spoločnosti ENVIPAK. Chladiace média využívané 
v chladiacich systémoch sú pravidelne kontrolované. 
Všetky vozidlá spĺňajú emisné limity.

Hluk - pracovné nástroje a zariadenia používané pri 
výrobe nevydávajú nadmerný hluk, ktorý by negatívne 
ovplyvňoval životné prostredie. 

Spoločnosť Berto sk, s.r.o. vynakladá maximálne úsilie 
pri hľadaní riešení, ktoré minimalizujú vplyv jej činnosti na 
životné prostredie. Neustále sa snažíme modernizovať 
našu výrobu a využívať najlepšie dostupné technológie, 
ktoré ponúkajú energetickú úsporu a zvyšujú ochranu 
životného prostredia.

Spoločnosť si uvedomuje svoju zodpovednosť pri 
ochrane životného prostredia, každoročne si stanovuje 
environmentálnu politiku. Spoločnosť Berto sk, s.r.o. 
má nasledovne stanovenú politiku aj na rok 2023:

Zachovávanie, chránenie a zlepšovanie kvality 
životného prostredia 

Starostlivé a rozumné zaobchádzanie s prírodnými 
zdrojmi 

Dodržiavanie podmienok stanovených v Integrovaných 
povoleniach, ktorými sa určujú podmienky vykonávania 
činností v jednotlivých prevádzkach.

ENVIRONMENTÁLNA OBLASŤ
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• Preferovanie preventívnych opatrení nad 
nápravnými, prenesenie ťažiska z odstraňovania 
následkov poškodzovania životného prostredia 
na odstraňovanie jeho príčin.

• Modernizáciou výrobnej základne znižovať 
negatívne vplyvy na životné prostredie v procese 
výroby. 

• Technicko-ekonomická úroveň výrobkov je základom 
na zhodnotenie splnenia súčasných požiadaviek 
na ochranu životného prostredia v rámci životného 
cyklu výrobku. Zohľadnením environmentálnych 
požiadaviek pri vylepšení technicko-ekonomickej 
úrovne produktov zabezpečiť výrobkom vyššiu 
konkurenčnú schopnosť u spotrebiteľov.

• Predchádzať znečisťovaniu životného 
prostredia a vytváraniu nadmerného odpadu 
neustálym vyhodnocovaním a posudzovaním 

environmentálnych aspektov a vplyvov vedením 
spoločnosti.

• Komunikácia a výchova zamestnancov v oblasti 
dodržiavania zásad technologických postupov 
a bezpečnosti práce aj kvôli ochrane životného 
prostredia a ochrany ich samotných, pretože 
v regióne, kde pracujeme a vyrábame aj oddychujeme 
a žijeme. Životné prostredie jednotlivca je súčasťou 
životného prostredia všetkých.

• Spolupráca v oblasti životného prostredia so 
štátnou správou, obcou a odbornými organizáciami 
za účelom zlepšenia vplyvu, ochrany, prevencie  
a získavania nových poznatkov 

S politikou životného prostredia sú oboznámení všetci 
zamestnanci spoločnosti a je zverejnená na jednotlivých 
úsekoch a pracoviskách a napĺňanie jej zásad je 
povinnosťou každého zamestnanca spoločnosti.

PRIORITAMI ENVIRONMENTÁLNEJ 
POLITIKY NAŠEJ SPOLOČNOSTI
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V roku 2009 iniciovala spoločnosť Berto sk, 
s.r.o. vytvorenie účinného systému manažérstva 
bezpečnosti potravín podľa normy International Food 
Standard pre výrobu mäkkých, trvanlivých tepelne 
opracovaných a trvanlivých tepelne neopracovaných 
mäsových výrobkov, varených, pečených mäsových 
výrobkov, solených mias a ostatných mäsových 
výrobkov s cieľom preukázať svoju schopnosť 
kontrolovať riziká pre bezpečnosť potravín  
v záujme zaistenia bezpečnosti vyrábaných výrobkov. 

Dôkaz o účinnosti manažérskeho systému poskytujú 
záznamy z jednotlivých procesov ako aj výsledky 
validácie a verifikácie systému HACCP ako aj samotné 
získanie a opätovné potvrdenie certifikácie IFS. V roku 
2022 sme obhájili vyšší level získaného certifikátu, 
čomu zodpovedá hodnotenie viac ako 95%, presne 
sme získali hodnotu 95,05%.

Štátnou veterinárnou a potravinovou správou v Senci, 
boli vykonané pravidelné mesačné kontroly. Počas 
roku 2022 boli vykonané viaceré kontroly, ktoré súviseli 
s cielenou kontrolou č.23/499 v súvislosti s opatreniami 
súvisiace s výskytom Afrického moru ošípaných 
v Poľsku a kontrola bravčového mäsa z Maďarska, 
Nemecka a ostatných členských štátov. Tieto kontroly 
prebiehali v dňoch: 24.3.2022, 31.3.2022, 5.5.2022, 
12.5.2022, 20.5.2022, 3.6.2022, 10.6.2022, 16.6.2022, 
23.6.2022, 25.8.2022, 22.9.2022, 29.9.2022, 7.10.2022, 
13.10.2022, 21.10.2022, 26.10.2022, 4.11.2022, 
8.11.2022, 11.11.2022, 15.11.2022, 23.11.2022, 
30.11.2022, 6.12.2022, 9.12.2022, 

Dňa 28.4.2022 bola vykonaná cielená kontrola 
zameraná na označovanie bravčového, ovčieho, 
kozieho, hydinového a hovädzieho mäsa CK 23/426 
a CK 23/425.

Dňa 21.7.2022 prebiehala kontrola výrobkov v našom 
podniku pri výrobkoch, pri ktorých sme žiadali 
o predĺženie označenia Značky kvality SK/ Záhorácka 
klobása, Záhorácka štipľavá klobása, Párky Berto pre 
chlapcov a dievčatá. 

Dňa 26.10.2022 bola vykonaná cielená kontrola č. 
23/421 zameraná na bezchybnosť mäsa domácich 
kopytníkov. 

Dňa 15.12.2022 bola vykonaná cielená kontrola 
zameraná na označovanie bravčového, ovčieho, 
kozieho, hydinového a hovädzieho mäsa CK 23/426 
a CK 23/425.

Uvedenými kontrolami pracovníkmi ŠVPS neboli 
zistené žiadne nedostatky.

MANAŽÉRSTVO KVALITY

Dňa 30.11.2022 pracovníkmi RVPS vykonaný audit 
systému HACCP, pri ktorom sa overovali procesy pre 
jednotlivé skupiny výrobkov: mäkké mäsové výrobky, 
trvanlivé mäsové výrobky tepelne opracované i pre 
tepelne neopracované, varené mäsové výrobky, pečené 
mäsové výrobky, solené mäsá, mleté mäso a mäsové 
prípravky. Počas auditu neboli zistené nedostatky. 

Počas roku 2022 sme nežiadali Ministerstvo 
pôdohospodárstva o nové udelenie ocenenia Značky 
kvality pre naše nové výrobky. 

Okrem externých auditov (RVPS, IFS...) a kontrol sa 
uskutočňujú aj interné audity všetkých prvkov SMK, 
tak ako to ukladá Príručka kvality vytvorená podľa 
štandardu IFS Verzia 7.0. Audit je vykonávaný vždy 
podľa pravidla – audit vykonáva oddelenie/proces 
osoba nezávislá na činnosti auditovaného oddelenia/
procesu. Interný audit prebiehal počas dní 24.8.2022 
a 25.8.2022. Počas interného auditu bolo zistených 22 
nezhôd. Všetky stanovené nedostatky boli operatívne 
odstránené v určenom termíne. 

Odberateľský TESCO audit sa v roku 2022 nevykonával, 
pretože v roku 2021 prebiehajúci TESCO audit skončil  
s veľmi dobrým hodnotením „Green“. Nasledovný audit 
vychádza až na rok 2023. Pri získanom hodnotení je 
frekvencia auditov 1 krát za obdobie 1,5 roku. 

V priebehu roku 2022 sme nesťahovali z trhu žiadny 
výrobok. Na previerky systému rýchleho sťahovania 
výrobkov z trhu sa vykonal iba test a to dňa 14.7.2022 
na výrobok pečeňový syr L 2181/01. Test prebehol 
v poriadku bez zistenia nedostatkov. 

Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej 
republiky ako certifikačný orgán pre poľnohospodárske 
a potravinárske výrobky vykonávala dňa 27.7.2022 
overovanie dodržiavania špecifikácie č. 016/2020 
pre výrobok Spišské párky - zaručená tradičná 
špecialita. Úradnou kontrolou bolo zistené dodržiavanie 
všetkých požadovaných parametrov a tak na základe  
tejto kontroly a výsledkov, môžeme naďalej vyrábať 
a vlastniť certifikát č. 019/2020 pre Spišské párky  
– zaručenú tradičnú špecialitu. 

V poslednej dekáde v roku 2022 spoločnosť  
Berto sk, s.r.o., požiadala ŠVPS o certifikáciu 
výroby ZTŠ Pražská šunka. Kontrola pracovníkmi 
štátnej veterinárnej a potravinovej správy 
prebiehala dňa 28.10.2022. Overovaním zistili 
dodržiavanie všetkých požadovaných parametrov 
uvedených vo Vykonávacom Nariadení komisie EU  
č. 506/2018 a tak spoločnosť Berto získala certifikát  
č. 004/2022 z 13.12.2022, tým môžeme vyrábať výrobok 
Pražská šunka – zaručená tradičná špecialita. 
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Spoločnosť Berto sk, s.r.o sa v roku 2022 nezúčastnila 
žiadnych potravinárskych veľtrhov. 

Dodávateľské reklamácie nám narástli. Celkovo sme 
mali zaznamenaných 17 dodávateľských reklamácii 
za rok 2022. Pre porovnanie v roku 2021 sme mali 
len 15 reklamácii. Najväčšou bola reklamácia na BŠO  
1, od dodávateľa Costa Food, kde uvedený bravčový šál 
nespĺňal požiadavky opracovania uvedené v špecifikácii. 
Reklamovalo sa 5 880 kg nakúpených šálov.

Reklamácie zákazníkov celkovo ani jeden mesiac neboli 
presiahnuté vyšším percentom reklamácií ako 0,5 % 
vypočítaný na objem predaja. Sumárne v roku 2022 
bolo evidovaných na vyexpedované mäso 0,045 %, na 
vyexpedované výrobky 0,008 %, sumárne za celý rok 
2022 bolo % reklamácii 0,011 % z celkového objemu 
predaných produktov. Percento reklamácií na úseku 
mäsa sa znížilo v porovnaní s rokom 2021 (0,086 %) 
o 48% na hodnotu 0,045 % a pri mäsových výrobkoch 
sa % reklamácií znížilo, v porovnaní s predchádzajúcim 
rokom 2021 ( 0,014 %) o 43 % na hodnotu 0,008 %. 
Celkovo sa % reklamácii v roku 2022 v porovnaní 
s rokom 2021 (0,019 %) znížilo o 42 % na hodnotu 0,011 
%. Hlavnou príčinou reklamácii na oddelení expedície 
mäsových výrobkov boli povolené zvary, poškodenie 
obalov expedovaného tovaru, alebo nedodržanie 
internej záruky pri expedovaných výrobkoch. 

Na základe požiadaviek systému, zlepšovania procesov 
a identifikovaných chýb sa v priebehu roka pravidelne 
organizovali školenia, ktoré sa týkali čiastkových 
procesov vo výrobe, prípadne školenia v súvislosti 
so zistenými nedostatkami ako nástroj nápravných 
opatrení, ktoré sa konali nad rámec plánovaných 
vzdelávacích aktivít, najmä pri pochybeniach pri výrobe 
neštandardných produktov. Neposlednej miere boli 
vykonávané aj povinné školenia v oblasti Hygieny, 
BOZP, HACCP, Obrany a falšovania produktov, za 
účelom zvyšovania znalostí zamestnancov v podniku. 

Pravidelne podľa stanoveného plánu laboratórnych 
analýz sa odosielali vzorky na laboratórne vyšetrenie 
do akreditovaného zmluvného laboratória Eurofins Bel/
Novamann Nové Zámky, do akreditovaného laboratória 
ALS SK s.r.o., Rimavská Sobota. Všetky výsledky 
laboratórnych vyšetrení boli v súlade s legislatívnymi 
požiadavkami.

Vlastná kontrola výrobkov sa vykonala v počte min. 6 
vzoriek mesačne podľa stanoveného plánu, okrem toho 
sa vykonali analýzy mimo plán laboratórnej kontroly 
v súvislosti s nedostatkami vstupnej suroviny, overenie 
receptúry (obsah mäsa, obsah soli), pravidelné analýzy 
hotových výrobkov – prekupované sušené mäsá, 
mäkký mäsový výrobok – Macík, Vianočný stromček 

alebo pri vývoji nových výrobkov. Ďalej sa pravidelne 
vykonávali analýzy zamerané na testovanie trvanlivosti 
výrobkov. Pravidelne každé dva týždne sa analyzujú 
stery z povrchov, strojnotechnologického zariadenia, 
oblečenia, vybavenia a zamestnancov na overenie 
postupu sanitácie na ukazovatele CPM a Listéria. 
Mesačne sa analyzovala pitná voda, 2x ročne sa 
vykonala analýza ľadu z vyrobníka ľadu. Raz do roka 
sa zisťuje neprítomnosť Legionelly vo vode v sprchách. 
Nastavila sa aj pravidelná frekvencia kontroly čistoty 
ovzdušia v priestoroch plátkovania šuniek, kde sa 
pravidelne raz za pol roka vykonávajú spády zo vzduchu 
na prítomnosť kvasiniek a plesní. 

Celkovo sa vykonalo v laboratóriu Eurofins Bel/
Novamann 473 analýz, v laboratóriu ALS SK s.r.o. 
173 analýz (zameraných hlavne na zistenie výživových 
tvrdení o výrobku, mikrobiologických parametrov, 
prítomnosť alergénov, fyzikálno-chemické parametre, 
stery), ŠVPU Bratislava nám vykonal 2 analýzy a to pri 
kontrole certifikačným orgánom pri výrobkoch Zaručená 
tradičná špecialita - Spišské párky a Pražská šunka. 
Vlastným analyzátorom na zistenie aw pri trvanlivých 
tepelne opracovaných i neopracovaných mäsových 
výrobkoch a pri sušených mäsách bolo vykonaných 
len 12 analýz. Pri našich interných a externých 
naplánovaných kontrolách sme mali iba 1 nevyhovujúci 
výsledok pri steroch z povrchu zariadení, kde boli 
prekročené limity CPM, následne boli vykonané 
nápravné opatrenia a to opätovná sanitácia a odobratý 
ster, ktorý bol už vyhovujúci. V roku 2022 boli vykonané 
aj rozbory vody v počte 35 rozborov, z toho boli 2 rozbory 
na kvalitu ľadu, 1 odber na neprítomnosť Legionely zo 
spŕch, 9 odberov na odpadové vody a 23 rozborov 
z vody z vypustí umiestnených vo výrobnom procese.

Pri pravidelných mesačných kontrolách boli odobraté 
vzorky pracovníkmi SVPS v počte 66ks, čo je 
v porovnaní s rokom 2022 veľký nárast, kedy bolo 
len 27 ks odberov. Zvýšený nárast odberov vzoriek je 
spojený s cielenou kontrolou zameranou na kontrolu 
proti africkému moru ošípaných, kde sa v odobraných 
vzorkách mäsa zisťovala detekcia nukleovej kyseliny 
vírusu ASFV (vírus afrického moru ošípaných). Všetky 
výsledky rozborov pracovníkmi RVPS boli vyhovujúce. 

Vývoj a inovácie: 
V roku 2022 výrazne prebiehal inovačný proces. 
Vyvíjali sa nasledujúce nové produkty:

1. SVIATOČNÁ ZAÚDENÁ ŠUNKA, cca 1 500g 
vákuovo balená, tepelne opracované solené mäso, 
šunka špeciál, údená - obsah mäsa min. 93%, tvar 
veľký oblúk s tukovou vrstvou, vyvíjane najmä pre 
obchodný reťazec BILLA, 
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2. LA FIESTA ŠUNKA, 100g nárez, ochranná 
atmosféra, tepelne opracované solené mäso 
šunka špeciál, obsah mäsa 93%, bravčová šunka, 
okrúhleho tvaru. Vyvíjané pre obchodný reťazec 
Lidl, do akcii ako in out. 

3. ŠPANIELSKA ŠUNKA, 90g, nárez balený 
v ochrannej atmosfére, sušené, údené mäso. 
Obsah mäsa na 100g hotového výrobku sa použilo 
148g bravčového mäsa. Tvar nakrájanej šunky 
– obdĺžnik. Vývoj určený na obohatenie trhu pre 
všetky obchodné reťazce. 

4. RODINNÝ VIDIECKY DUOPACK, 2 x 60g, balený 
v ochrannej atmosfére, v balení je 60g Turistickej 
salámy (trvanlivý tepelne opracovaný mäsový 
výrobok) a 60g naplátkovanej šunkovej salámy 
(mäkký mäsový výrobok), oba nárezy okrúhleho 
tvaru, vyvíjané najmä pre obchodný reťazec BILLA.

5. RODINNÝ ŠUNKOVÝ DUOPACK, 2 x 60g, balený 
v ochrannej atmosfére, v balení je 60g Dusená šunka 
( tepelne opracované solené mäso, šunka špeciál 
recept. Francúzska šunka,) a 60g naplátkovanej 
Šunky údenej (tepelne opracované solené mäso, 
šunka špeciál údená, recept. Francúzska šunka,), 
oba nárezy okrúhleho tvaru, obsah mäsa min. 90%, 
vyvíjané najmä pre obchodný reťazec BILLA.

6. TURISTA TRADIČNÁ SALÁMA, 80g, ochranná 
atmosféra, trvanlivý tepelne opracovaný mäsový 
výrobok, vyvinuté len nové 80g balenie, obsah mäsa 
rovnaký ako už v jestvujúcom vyrábanom produkte 
t.j. na 100g hotového výrobku sa použilo 115g 
mäsa ( 106g bravčového a 9g hovädzieho mäsa). 
Tvar nárezu okrúhly, vývoj určený n a obohatenie 
trhu o nové balenie. 

7. TURISTA TRADIČNÁ SALÁMA, 50g, ochranná 
atmosféra, trvanlivý tepelne opracovaný mäsový 
výrobok, vyvinuté len nové 50g balenie, obsah mäsa 
rovnaký ako už v jestvujúcom vyrábanom produkte 
t.j. na 100g hotového výrobku sa použilo 115g 
mäsa (106g bravčového a 9g hovädzieho mäsa). 
Tvar nárezu okrúhly, vývoj určený n a obohatenie 
trhu o nové balenie. 

8. BERTO MACÍK cca 1 900g, vákuovo balený 
výrobok, prekupovaný tovar, u nás len prebalený, 
zatriedenie mäkký mäsový výrobok, obsah mäsa 
min.78%, oválny tvar, v nákroji viditeľné kontúre 
tváre macíka. Výrobok určený pre obchodný 
reťazec BILLA. 

9. BERTO MACÍK 90g, nárez, balený v ochrannej 
atmosfére, prekupovaný tovar, u nás len 

naplatkovaný a zabalený do ochrannej atmosféry. 
Zatriedenie mäkký mäsový výrobok, obsah mäsa 
min.78%, oválny tvar, v nákroji viditeľné kontúre 
tváre macíka. Výrobok určený pre obchodný 
reťazec BILLA.

10. TRADIČNÁ SUŠENÁ ŠUNKA, ÚDENÁ NA 
BUKOVOM DREVE, 120g, ochranná atmosféra, 
sušené údené mäso, jedná sa len o nové balenie, 
nakoľko sa už daný výrobok vyrába v 80g balení. 
Požiadavka z obchodného reťazca COOP o nové 
balenie o hmotnosti 120g. Výrobok určený pod 
vlastnou značkou, do akcie ako in out. Obsah 
mäsa: na 100g hotového výrobku bolo použité 135g 
bravčového mäsa.

11. FITNESS BERTO ŠUNKA, cca 2 000g, vákuovo 
balené, tepelne opracované solené mäso, šunka 
špeciál, požiadavka obchodného reťazca Terno 
o nové balenie, nakoľko sa už daný výrobok vyrába, 
ale v inej gramáži. Obsah mäsa min. 90%, šunka 
bochníkového tvaru. 

12. STUDENÁ ŠUNKA cca 1 000g, vákuovo balená, 
ostatný mäsový výrobok, tepelne neopracovaný, 
údený. Požiadavka z obchodného reťazca Kaufland. 
Zloženie rovnaké ako máme u pravej šunke, obsah 
mäsa: na 100g hotového výrobku sa použilo min. 
115g bravčového mäsa. 

13. LITOVSKÁ SALÁMA. (EXTRA JEMNÁ SALÁMA), 
inovácia jestvujúcej Litovskej salámy, kde došlo 
k navýšeniu obsahu mäsa na min. 65%, vylepšená 
konzistencia, vzhľad v nákroji a farba. Pôvodná 
požiadavka od obchodného reťazca Tesca. 
V súčasnosti sa vylepšená Litovská saláma predáva 
pre všetkých odberateľov nielen pre TESCO. 

14. PRAŽSKÁ ŠUNKA, ZARUČENÁ TRADIČNÁ 
ŠPECIALITA, cca 2 000g, vákuovo balená, tepelne 
opracované solené údené mäso, šunka špeciál. 
Bochníkového tvaru s tukovým krytím, obsah 
mäsa min. 90%. Náhrada na trhu za jestvujúce 
vyrábané pražské šunky, nakoľko od marca 2023, 
sa musí vyrábať a umiestňovať na trh „ Pražská 
šunka“ len ako ZTŠ so presne stanovenou normou 
technologickým postupom a parametrami určenými 
v nariadení EU 2018/506. 

15. STAROMESTSKÁ ŠUNKA KURACIA cca 5 000g, 
tepelne opracované solené mäso, šunka výberová. 
Obsah kuracieho mäsa min. 70%. Tento výrobok je 
ako náhrada na trhu za vyrábanú Pražskú šunku 
kuraciu. Šunka je určená pre všetkých odberateľov. 
Tvar šunky obdĺžnikový. 
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kontúre vianočného stromčeka. Výrobok určený pre 
obchodný reťazec BILLA. Výrobok ako in out. 

24. ŠUNKA DUSENÁ GASTRO PLÁTKY, cca 1 000g, 
balené v ochrannej atmosfére, tepelne opracované 
solené mäso, šunka štandard. Výrobok okrúhleho 
tvaru – dusená šunka okrúhla, nakrájaná v  
2 komínkoch vo vaničke malej. Obsah mäsa min. 
65%. Nové balenie vyvíjane ako požiadavka pre 
Gastro sektor. 

25. KURACIA PRSNÁ ŠUNKA, GASTRO PLÁTKY, 
cca 1000g, balené v ochrannej atmosfére. Tepelne 
opracované solené mäso, šunka štandard. Výrobok 
okrúhleho tvaru – dusená šunka okrúhla, nakrájaná 
v 2 komínkoch vo vaničke malej. Obsah mäsa min. 
65%. Nová šunka je ako požiadavka pre Gastro 
sektor. 

26. DUSENÁ BRAVČOVÁ ŠUNKA DZD, nárez 90g, 
balené v ochrannej atmosfére. tepelne opracované 
solené mäso, šunka štandard. Obsah mäsa min. 
65%. Nové balenie vyvíjane ako požiadavka pre 
obchodný reťazec Terno.

27. DEBRECÍNSKA ŠUNKA, plátky cca 1 000g, balené 
v ochrannej atmosfére. Tepelne opracované solené 
mäso, šunka špeciál s pokryvom. Dielo podobné 
ako poctivá šunka s tým, že tam má byť obsah 
mäsa min. 92%, určené pre Gastro sektor - vývoj 
tohto výrobku neukončený, obchodné oddelenie 
momentálne hľadá potenciálnych odberateľov na 
tento výrobok. 

28. DEBRECÍNSKA LAHÔDKA, plátky cca 1 000g, 
balené v ochrannej atmosfére. Tepelne opracované 
solené mäso, šunka výberová s pokryvom. Dielo 
podobné ako stará receptúra pražskej šunky. 
Obsah mäsa má byť min. 75%, určené pre Gastro 
sektor. Vývoj tohto výrobku neukončený, obchodné 
oddelenie momentálne hľadá potenciálnych 
odberateľov na tento výrobok. 

29. KLOBÁSKOVÉ CIGÁRO, 360g, balené v ochrannej 
atmosfére. Mäkký mäsový výrobok, údený. Dielo 
podobné ako Berto klobása, vyrazené v baraňom 
čreve. Obsah mäsa min. 97% (z toho min.92% 
bravčového a min. 5% hovädzieho mäsa). 
Požiadavka obchodného oddelenia na nový výrobok 
počas grilovacej sezóny. 

30. KLOBÁSKOVÉ CIGÁRO, cca 1 000g, balené 
v ochrannej atmosfére. Mäkký mäsový výrobok, 
údený. Dielo podobné ako Berto klobása, vyrazené 
v baraňom čreve. Obsah mäsa min. 97% (z toho 
min. 92% bravčového a min. 5% hovädzieho 

16. STAROMESTSKÁ ŠUNKA KURACIA cca 2 500g, 
vákuovo balená, tepelne opracované solené mäso, 
šunka výberová. Obsah kuracieho mäsa min. 70%. 
Tento výrobok je ako náhrada na trhu za vyrábanú 
Pražskú šunku kuraciu. Šunka je určená pre 
všetkých odberateľov. Tvar šunky obdĺžnikový. 

17. STAROMESTSKÁ BERTO ŠUNKA 75%, cca  
1 500g, vákuovo balená, tepelne opracované 
solené mäso, šunka výberová. Obsah bravčového 
mäsa min. 75%. Tento výrobok je ako náhrada na 
trhu za vyrábanú Pražskú šunku bravčovú. Šunka 
je určená pre všetkých odberateľov. Tvar šunky 
obdĺžnikový. 

18. STAROMESTSKÁ BERTO ŠUNKA 75%, cca  
5 000g, tepelne opracované solené mäso, šunka 
výberová. Obsah bravčového mäsa min. 75%. 
Tento výrobok je ako náhrada na trhu za vyrábanú 
Pražskú šunku bravčovú. Šunka je určená pre 
všetkých odberateľov. Tvar šunky obdĺžnikový. 

19. STAROMESTSKÁ BERTO ŠUNKA 75%, cca  
2 500g, vákuovo balená, tepelne opracované 
solené mäso, šunka výberová. Obsah bravčového 
mäsa min. 75%. Tento výrobok je ako náhrada na 
trhu za vyrábanú Pražskú šunku bravčovú. Šunka 
je určená pre všetkých odberateľov. Tvar šunky 
obdĺžnikový. 

20. STAROMESTSKÁ BERTO ŠUNKA 75%, 250g, 
nárez balený v ochrannej atmosfére, tepelne 
opracované solené mäso, šunka výberová. Obsah 
bravčového mäsa min. 75%. Tento výrobok 
je ako náhrada na trhu za vyrábanú Pražskú 
šunku bravčovú. Šunka je určená pre všetkých 
odberateľov. Tvar šunky obdĺžnikový. 

21.  STAROMESTSKÁ BERTO ŠUNKA 75%, 100g, 
nárez balený v ochrannej atmosfére, tepelne 
opracované solené mäso, šunka výberová. Obsah 
bravčového mäsa min. 75%. Tento výrobok 
je ako náhrada na trhu za vyrábanú Pražskú 
šunku bravčovú. Šunka je určená pre všetkých 
odberateľov. Tvar šunky obdĺžnikový. 

22. DEBRECÍNSKA PEČIENKA, cca 500g, nárez, 
balené v ochrannej atmosfére, tepelne opracované 
solené mäso, s pokryvom. Obsah mäsa min. 90%. 
Výrobok vyvíjaný hlavne pre obchodný reťazec 
TESCO. Výrobok oválneho tvaru. 

23. VIANOČNÝ BERTO STROMČEK cca 1 900g, 
vákuovo balený výrobok, prekupovaný tovar, u nás 
len prebalený, zatriedenie mäkký mäsový výrobok, 
obsah mäsa min.78%, oválny tvar, v nákroji viditeľné 
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V porovnaní s rokom 2021, kde sme vyvinuli 33 
nových výrobkov, bol rok 2022 silnejší na inovácie a 
vývoj. V roku 2022 sme začali pracovať na vývoji 37 
nových výrobkov z toho vývoj je ukončený u 33 nových 
výrobkoch a pri 4 výrobkoch čakáme na záverečné 
správy z obchodného úseku. 

DDD služby - pravidelne monitorujeme výskyt škodcov 
v prevádzke. Máme vytvorený plán boja proti škodcom, 
ktorého zásady sa uplatňujú. Deratizáciu a dezinsekciu 
zabezpečuje externá zmluvná firma Asanačná s.r.o., 
Záhumenská 49, 900 31 Stupava, ktorá je vlastníkom 
povolenia na vykonávanie tejto činnosti. Jednotlivé 
vnútorné lepové návnady a vonkajšie jedové návnady, 
sa pravidelne kontrolujú. Pravidelné sa vykonávajú 
povinné jarné a jesenné deratizačné práce. Nebol 
evidovaný žiadny záchyt škodcov v priestoroch 
produkcie a preto môžeme posúdiť systém deratizácie 
ako efektívny a plniaci si svoj účel – ochrana a boj proti 
škodcom. 

Na základe dosiahnutých výsledkov musíme 
konštatovať, že manažérsky systém je účinný a vyhovuje 
požiadavkám firmy Berto sk, s.r.o. preukázať svoju 
schopnosť kontrolovať riziká pre bezpeč nosť potravín. 
Zároveň sa budeme sústreďovať na vylepšovanie 
systému. Ďalšie nutné zmeny sú nadstavované denne 
na základe zistených nedostatkov v procese výroby, 
hygiene a kontrolných mechanizmov.

mäsa). Požiadavka obchodného oddelenia na nový 
výrobok počas grilovacej sezóny. Vývoj ešte nie je 
ukončený čakáme na pridelenie eanov. 

31. ORAVSKÁ SLANINA GASTRO PLÁTKY, cca 500g, 
balené v ochrannej atmosfére, tepelne opracovaná 
slanina, údená. Bravčový bok s kožou min. 85%. 
Požiadavka z obchodného úseku pre Gastro sektor. 

32. TRADIČNÁ SUŠENÁ ŠUNKA, GASTRO PLÁTKY, 
cca 500g, balené v ochrannej atmosfére, sušené 
údené mäso. Obsah mäsa na 100g hotového výrobku 
sa použilo 135g bravčového mäsa. Zloženie rovnaké 
ako Tradičná sušená šunka, údená na bukovom 
dreve pre COOP. Požiadavka z obchodného úseku 
na nové balenie pre Gastro sektor. 

33. NITRAN SALÁMA, GASTRO PLÁTKY, cca 
1 000g, balené v ochrannej atmosfére. Jedná sa 
o prekupovaný tovar, ktorý sa u nás plátkuje a balí 
do ochrannej atmosféry. Výrobok je trvanlivý tepelne 
neopracovaný. Obsah mäsa: na 100g hotového 
výrobku sa použilo 130g bravčového mäsa. Výrobok 
je vyvíjaný ako požiadavka z obchodného reťazca 
pre Gastro sektor. 

34. STAROMESTSKÁ BERTO ŠUNKA 80%, cca 
2 600g, tepelne opracované solené mäso, šunka 
výberová. Obsah bravčového mäsa min. 80%. 
Tento výrobok je ako náhrada na trhu za vyrábanú 
Pražskú šunku bravčovú, s tým, že sa navýši obsah 
mäsa zo 75% na 80%. Šunka je určená pre všetkých 
odberateľov. 

35. STAROMESTSKÁ HYDINOVÁ ŠUNKA, 100g, 
balené v ochrannej atmosfére, tepelne opracované 
solené mäso, šunka výberová. Obsah hydinového 
mäsa min. 75%. Tento výrobok je ako náhrada na 
trhu za vyrábanú Pražskú šunku hydinovú. Šunka 
je určená pre všetkých odberateľov. Tvar šunky 
obdĺžnikový. 

36. ŠPANIELSKA ŠUNKA, cca 1 500g, v celosti, 
vákuovo balené, sušené, údené mäso. Obsah 
mäsa na 100g hotového výrobku sa použilo 148g 
bravčového mäsa. Tvar celej šunky – obdĺžnik. 
Vývoj určený na obohatenie trhu pre všetky 
obchodné reťazce. 

37. ŠUNKA PRE DETI LÁSKOU K TRADICIÍ KAUFÍK, 
100g, nárez, receptúra podobná ako Bertík šunka 
pre chlapcov, s tým, že je tu menej prídavných látok. 
Šunka vyvíjaná pre obchodný reťazec Kaufland, 
kde sa bude predávať pod vlastnou značkou. Vývoj 
nie je ukončený, nakoľko sa v súčasnosti schvaľuje 
Kaufland špecifikácia. 
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Rok 2022 sa niesol od začiatku roka v znamení online 
súťaží, ktoré boli veľmi úspešné a atraktívne pre 
našu cieľovú skupinu. Valentínska súťaž o kávovar, 
jarná súťaž o e-bike, májové súťaženie o gril a naše 
grilovacie špeciality, alebo jesenná a vianočná súťaž  
o finančné výhry. Naše publikum na sociálnych sieťach 
rástlo počas celého roka. 

V máji sme sa zúčastnili na otvorení cyklomostu 
Vysomarch, ktorý spája Vysokú pri Morave s rakúskou 
stranou, s mestom Marchegg. Tu sme sa prezentovali 
stánkom s bohatým výberom našich produktov na 
ochutnávku. Ďalšie aktivity smerovali do súťaže Voľby 
spotrebiteľa, kde získala ocenenie naša Francúzska 
šunka.
 
V Berto sme spoločensky zodpovední a preto dlhodobo 
participujeme v projekte Chlebodarca, kde podporujeme 
jednorodičovské rodiny a každý mesiac dvom vybraným 
rodinám zasielame balík s našimi produktami. Tiež 
podporujeme aj lokálne podujatia, organizácie napr. 
Svetielko nádeje, školy, basketbalovú akadémiu 
a ďalšie.

S rozširovaním sortimentu, napríklad o rodinné 
duopacky sme zacielili našu pozornosť na rodiny a na 
ženy, mamy, ktoré nakupujú potraviny do domácnosti. 
Našu pozornosť sme sústredili na printovú aj online 
inzerciu. Spolupráca s influencerkou Karin Hajdu, ktorú 
sledujú najmä mamičky, nám priniesla želané výsledky. 

MARKETING

Prezentovali sme sa v Teleráne v televízii Markíza 
a naše produkty sa dostali cez Karin Hajdu aj do 
televíznej relácie Tajomstvo mojej kuchyne v RTVS.

V nadväznosti na tieto aktivity pre rodiny sme rozbehli 
spoluprácu so škôlkami, kde distribuujeme naše 
detské šunky Berta a Bertík pre škôlkarov. Spolupráce 
prebiehajú so škôlkou v Lozorne a tiež so sieťou škôlok 
Happy Centrum v Bratislave.

Marketingová komunikácia spoločnosti Berto sa v roku 
2022 uberala smerom viac k rodinám a k ženám a v tomto 
trende chcem pokračovať. O novinkách a aktivitách 
spoločnosti chceme informovať aj prostredníctvom 
newslettra, ktorý sme pripravili v tomto roku.

Vypracovali sme obsahový plán pre jednotlivé mediálne 
kanály, ktorý v roku 2023 chcem naplniť a získať 
si tým viac zákazníkov. Ďalšou výzvou je pre nás 
profesionálna sociálna sieť LinkedIN. Cieľom pre rok 
2023 je budovanie väčšieho povedomia o značke Berto.
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Spoločnosti Berto sk, s.r.o. sa v roku 2022 podarilo 
navýšiť obrat o 12,4%, avšak toto navýšenie bolo 
spôsobené infláciou. Cena mäsa na burze v priebehu 
celého roka rástla. Na konci roka sa dostala na úroveň 
66,7% oproti januáru. Okrem cien mäsa rástli všetky 
komodity, ktoré vstupujú do výrobného procesu. Tieto 
vstupy sa nám však nepodarilo premietnuť do cien pre 
našich odberateľov. 

OBCHOD

V roku 2022 sa nám podarilo vyhrať Voľbu spotrebiteľa 
2022. 

Cieľom firmy Berto sk, s.r.o. naďalej zostáva kvalita, 
poctivé mäsiarske remeslo a v neposlednom rade 
spokojnosť konečného zákazníka.

2018 2019 2020 2021 2022

Tržby z predaja vlastných 
výrobkov v eurách 13 951 728  14 226 499 14 586 245 15 507 836 17 430 415

Tržby z predaja vlastných výrobkov v eurách
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Rok 2022 sa pre spoločnosť Berto sk, s.r.o. z pohľadu 
finančného nevyvíjal optimálne. Po dvoch úspešných 
rokoch s vykázaným ziskom sme sa opäť prepadli do 
straty.

Našu situáciu nepriaznivo ovplyvnil nárast cien 
základnej komodity – mäsa. Ceny na svetových burzách 
v priebehu roka výrazne vzrástli.

Zvýšené náklady okrem vstupných surovín, nielen 
mäsa, sme pocítili aj vo vyšších nákladoch za prepravu 
tovaru z dôvodu nárastu cien pohonných hmôt. 

Nesprávne zvolená trhová stratégia prispela  
k problémom v oblasti cash flow a zapríčinila zadĺženie 
spoločnosti. Vedenie spoločnosti analyzovalo uvedenú 
skutočnosť a verí, že prijatými krokmi, najmä ohľadom 
znižovania nákladov, sa uvedený nepriaznivý stav 
spoločnosti podarí zmeniť.

Napriek tomu sa posilnila naša pozícia na trhu 
s mäsovými výrobkami, našim prvoradým cieľom je 
kvalita vyrábaných výrobkov a samozrejme spokojný 
zákazník.

Každá spoločnosť je ovplyvňovaná celým radom 
udalostí, ktoré predstavujú rôzne finančné transakcie. 
Všetky tieto transakcie tvoria množinu dát, ktoré formujú 
finančnú štruktúru firmy a určujú finančnú situáciu 
spoločnosti. Tieto informácie sa týkajú ďalšieho vývoja 
spoločnosti. Do finančnej situácie sa premieta kvalita 
výroby, úroveň komerčnej činnosti, poznanie trhu, 
kvalitný personál, inovácia výrobkov, ale aj inovácia 
samotných výrobných procesov. 

FINANČNÁ SITUÁCIA SPOLOČNOSTI

Celková hodnota majetku spoločnosti predstavuje na 
strane aktív čiastku 4 523 496 € čo predstavuje nárast 
o 13,55 % oproti roku 2021. Najvýraznejší nárast, viac 
ako 55 %, bol zaznamenaný pri zásobách materiálu, 
suroviny a tovaru na sklade. Ďalej vzrástli pohľadávky 
z obchodného styku z 1 829 268 € na 2 497 875 €, čo 
je zvýšenie o 36,55 %. Dôvodom nárastu pohľadávok 
z obchodného styku je zvýšenie objemu predaja do 
siete medzinárodných reťazcov, pri ktorých je dlhšia 
doba splatnosti pohľadávok ako u iných, menších 
odberateľov. 

Zásoby predstavujú veľmi významnú položku majetku 
spoločnosti. V porovnaní s predchádzajúcim obdobím 
je hodnota zásob materiálu, výrobkov a nedokončenej 
výroby vyššia o viac ako 600 tisíc €. Výrazne sa pod 
navýšenie podpísali vyššie skladové ceny jednotlivých 
hotových výrobkov.

Krátkodobé záväzky zaznamenali oproti minulému roku 
nárast o viac ako 1 500 tisíc €, najviac vzrástli daňové 
záväzky. 

Zákonné krátkodobé rezervy v celkovej hodnote 
137 846 € sú voči predchádzajúce obdobiu nižšie o 26 
tisíc € a sú tvorené v súlade so zákonom o účtovníctve.

Tržby z predaja vlastných výrobkov oproti 
predchádzajúcemu obdobiu vzrástli takmer  
o 1 635 tisíc €.

Pri uvedených ukazovateľoch spoločnosť ku koncu 
roka vykázala záporný hospodársky výsledok stratu vo 
výške 940 457 €.

Položka
2018 2019 2020 2021 2022

EUR EUR EUR EUR EUR

Obežný majetok 3 368 152 3 008 933 2 827 232 3 287 388 4 479 496 

Zásoby 1 183 755 1 327 238 1 172 167 1 222 411 1 877 352 

Dlhodobé pohľadávky 5 403 17 687  12 160 19 922 17 199 

Krátkodobé pohľadávky 2 012 967 1 406 411  1 410 853 1 832 258 2 500 278 

Dlhodobé záväzky 1 355 357  5 551 3 103 2 446 

Krátkodobé záväzky 2 151 755 2 812 039 2 686 207 3 107 119 4 614 443 

Bankové úvery a výpomoci 228 405 108 431  8 0 0

VYBRANÉ FINANČNO – EKONOMICKÉ UKAZOVATELE OBDOBIE 
ROKOV 2018 – 2022
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Položka
2018 2019 2020 2021 2022

EUR EUR EUR EUR EUR
Tržby z predaja vlastných výr 13 951 728 14 109 612 14 451 313 15 383 226 17 018 331
Tržby za predaj tovaru 138 110 150 802 158 069 122 248 407 523
Výrobná spotreba 9 317 848 10 285 754 9 281 168 9 979 831  12 395 129
Náklady na obstaranie tovaru 127 082 149 266 141 421 111 016 373 948
Osobné náklady 2 745 750 2 846 636 2 904 763 2 963 849 3 114 257
VH za účtovné obdobie 366 135 - 715 626 277 477 200 122 -940 457

VYBRANÉ FINANČNÉ UKAZOVATELE - MAJETOK
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Tak, ako v predchádzajúcich obdobiach, spoločnosť 
Berto sk, s.r.o. aj v roku 2022 účtuje o stave a pohybe 
majetku, záväzkoch, pohľadávkach, nákladoch, 
výnosoch a hospodárskom výsledku v sústave 
podvojného účtovníctva. Účtovný obdobím spoločnosti 
je kalendárny rok. Účtovníctvo vedie v súlade 
s ustanoveniami Zákona č. 431/2002 Z.z. v znení 

VYBRANÉ FINANČNÉ UKAZOVATEĽE - HOSPODÁRENIE

neskorších predpisov, zmien a doplnkov – Zákon 
o účtovníctve a Účtovnej osnovy a postupov účtovania 
pre podnikateľov stanovených Opatrením MF SR 
č. 23054/2002-92. Vnútropodnikové účtovníctvo je 
štruktúrované tak, aby boli zabezpečené preukázateľné 
podklady pre potreby finančného účtovníctva.

Tržby z predaja vlastných výr Výrobná spotreba Osobné náklady VH za účtovné obdobie

2018 13 951 728 9 317 848 2 745 750 366 135

2019 14 109 612 10 285 754 2 846 636 -715 626

2020 14 451 313 9 281 168 2 904 763 2 77 477

2021 15 383 226 9 979 831 2 963 849 200 122

2022 17 018 331  12 395 129 3 114 257 -940 457
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Spoločnosť v roku 2022 vykázala stratu vo výške 940 457 €. 
Strata bude zaúčtovaná na účet Neuhradená strata minulých rokov.

DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE 

Hodnotenie hospodárenia spoločnosti v účtovnom 
období a účtovná závierka za rok 2022 boli vykonané 
v súlade s príslušnými právnymi predpismi, účtovná 
závierka v súlade s § 19 Zákona č. 431/2022 Z.z. 
o účtovníctve podlieha povinnosti overenia audítorom. 
Podľa výroku audítora, účtovná závierka vyjadruje 
verne a vo všetkých významných súvislostiach 
finančnú situáciu spoločnosti k 31.12.2022 a výsledok 
hospodárenia za rok, ktorý sa skončil k uvedenému 

dátumu, je vykázaný v súlade so zákonom o účtovníctve. 
Účtovná závierka pozostáva z výkazov Súvaha, Výkaz 
ziskov a strát, Poznámky k ročnej závierke, ktoré 
súčasne tvoria prílohu daňového priznania právnických 
osôb za zdaňovacie obdobie roka 2022.
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